Из экстрактов губки Neopetrosia sp. выделены неопетрозиды А (1) и В (2) - первые представители новой группы нуклеозидов, имеющих -гликозидную связь между агликоном и моносахаридом и ароматические заместители в рибозном остатке, структуры которых были подтверждены синтезом рибозида и некоторых его аналогов. Неопетрозид А не показывает цитотоксичности и усиливает энергетические процессы в митохондриях кардиомиоцитов, что позволяет рассматривать его в качестве модельного соединения (хита) при разработке новых лекарственных средств для лечения заболеваний, связанных с нарушениями функционирования митохондрий (Shubina L.K., Makarieva T.N., Yashunsky D.V. // J. Nat. Prod. 2015. V. 78, No. 6. P. 1383-1389, совместно с Институтом органической химии им НД Зелинского РАН).
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Рис. 1. Структуры неопетрозидов А (1) и В (2) из морской губки Neopetrosia sp.
Изучен молекулярный механизм действия противоопухолевого алкалоида монанхоцидина А, недавно выделенного из дальневосточной морской губки Monanchora pulchra. Показано, что это соединение ингибирует лекарственно устойчивые опухолевые клетки человека и в низких дозах стимулирует аутофагию (рис. 2). На основе монанхоцидина А могут быть разработаны эффективные противоопухолевые препараты нового поколения (Dyshlovoy S.A., Hauschild J., Amann K. et al. // Oncotarget. 2015. V. 6, No. 19. P. 17328–17341).
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Рис. 2. Необычный механизм противоопухолевого действия монанхоцидина А.

Из красных водорослей Chondrus armatus выделен каррагинан, построенный из остатков каппа-каррабиозы и фрагментов йота-каррагинана, хаотично распределенных вдоль полимерной цепи. Установлено, что этот каррагинан при пероральном введении в дозе 5 мг/кг ингибирует развитие химически-индуцированного воспаления толстой кишки экспериментальных животных (рис. 3). По своему защитному эффекту полученное вещество не уступает преднизолону, примененному в той же концентрации. (Kalitnik A.A., Marcov P.A., Anastyuk S.D. et al. // Carbohydr. Polym. 2015. V. 115. P. 768–775.)
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Рис. 3. Фотографии образцов толстой кишки мышей, принимавших полисахарид за 24 часа до индукции воспаления: 1 – контроль (физ. раствор); 2, 3, 4 – каррагинан, 50, 10 и 5 мг/кг соответственно; 5 – преднизолон, 5 мг/кг. 
Валидно описаны новые для науки виды облигатно морских бактерий Sphingorhabdus pacificus sp. nov., Rheinheimera japonica sp. nov., Pseudomonas glareae sp. nov., Flavobacterium maris sp. nov., Winogradskyella litoriviva sp. nov., что внесло вклад в изучение морского микробного биоразнообразия. (Romanenko L.A., Tanaka N., Svetashev V.I. et al. // Arch.Microbiol. 2015. V. 197. Issue 2. P. 147-153; Nedashkovskaya O.I., Kukhlevskiy A.D., Zhukova N.V. et al. // Int. J. Syst. Evol. Microbiol. 2015. V. 65. Part 10. P. 3652-3657).
